

**Вчера стало известно, что в конце июля в лесу вблизи латвийского городка Тукумс в лесу было случайно обнаружено тело мужчины. В одном из карманов его одежды оказалась кредитная банковская карта на имя российско-американского миллионера Леонида Рожецкого, пропавшего без вести в Юрмале в марте 2008 года.**

Согласно сведениям латвийских информагентств, полуразложившееся тело было найдено еще в конце июля, а в настоящее время находится на экспертизе, которая должна установить личность погибшего. Правоохранительные органы Латвии воздерживаются от комментариев по этому делу.

Леонид Рожецкий, как не раз рассказывал «Ъ», деловые интересы которого были связаны с инвестициями, телекоммуникационными компаниями и банками в России, в ночь с 15 на 16 марта 2008 года бесследно исчез из купленного им в 2003 году за \$2 млн особняка на улице Капу в Юрмале. Полиция обнаружила в доме следы борьбы, пятна крови и частицы ткани мозга. Проведенная в США экспертиза ДНК показала, что это кровь господина Рожецкого. Один из свидетелей заявил, что видел, как в 7:30 16 марта из ворот виллы выехал Porsche Cayenne; через два дня автомобиль с перепачканной кровью одеждой был найден в нескольких километрах от дома. Латвийская криминальная полиция выбрала в качестве основной версию об убийстве в ходе бытового конфликта: установлено, что у него были гости, некоторые из которых являлись завсегдатаями местного гей-клуба (их непричастность к убийству установили после допросов).

Мать Рожецкого после его исчезновения заявила британской газете The Mail on Sunday, что у нее нет сомнений в том, что Леонид был убит «агентами Кремля». Британские СМИ также выдвигали версию о том, что господин Рожецкий сфальсифицировал свою смерть и в настоящее время проживает в США. Другие источники предполагали, что он жив и находится под защитой программы свидетелей в США.

Леонид Рожецкий в 13-летнем возрасте уехал с родителями в США, где получил образование и работал адвокатом. В начале 90-х он вернулся в Россию. Летом 1997 года господин Рожецкий возглавил консорциум Mustcom, реализовавший одну из крупнейших приватизационных сделок - покупку за \$1,875 млрд 25% акций госхолдинга «Связьинвест».

Он был одним из основателей банка «Ренессанс Капитал», в 1998 году он основал собственную инвестиционную компанию LV Finance, крупнейшим активом которой были 25% долей капитала оператора мобильной связи «МегаФона». В 2003 году Рожецкий продал свою компанию вместе с долями «МегаФона» консорциуму «Альфа-Групп». В 2004 году в России против Рожецкого было возбуждено уголовное дело (оказалось, что офшорная компания IPOC International Growth Fund Ltd., владевшая 6,5% акций «МегаФона», заплатила Рожеckтину за эти акции \$40 млн) по ст. 159 УК РФ (мошенничество). Его даже объявляли в розыск.

Владимир ВОДО, Константин ГАНИН